

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2021年1月

30

第1期(总第54期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

积跬步以至千里

——鄂尔多斯建筑业协会2020年优化创新服务小记



我们一直说协会是企业的“娘家人”，它的设立宗旨在发挥桥梁纽带、行业自律、诉求反映等根本职能的基础上，还要时时换位思考，充分挖掘、发现企业发展中存在的痛点难点，从细微处着手，汇细流已成江河，积跬步以至千里，助力企业发展之路走得顺畅。

本届协会理事会从成立以来，不仅发力于企业大的痛点的诉求反馈，也着眼于企业小微问题得到逐步落实解决。2020年，协会在新冠疫情从高发到常态化控制期间，仍然拓展了以下几个方面的服务，并助力企业在效率提高、成本节约等方面取得

良好的效果。

资质咨询服务

建筑企业资质是企业进入建筑市场的“通行证”、“入场券”，是企业市场竞争中标榜实力的“金招牌”。面对当下建筑业资质管理政策历经多次调整，相继颁布了建立“四库一平台”、工程业绩录入、全面推行电子化申报和审批、整治注册执业人员挂证行为、劳务用工实名制等相关文件，企业对政策的理解消化应接不暇，面临着资质管理维护、人员聘用、社保缴纳等方面的困惑和问题。

为帮助会员企业解决这一难题，鄂尔多斯建筑业协会与内蒙古众一

泰信息咨询有限公司达成合作意向，为协会会员提供专业、优质的建筑业企业资质咨询服务，包括建立资质咨询微信群，随时答疑解惑以及每周五下午邀请专家对复杂的事项进行针对性现场咨询等服务形式。截止目前，共计为会员企业300余人次现场解答了包括建筑业企业资质管理相关规定解析，建筑业企业资质申报、升级、变更、维护一系列过程的审批流程、资料编制要点及注意事项等资质系列问题，受到了会员企业的一致好评。

体系认证服务

针对我市建筑行业知名品牌少、

优质产品少等方面的问题，鄂尔多斯建筑业协会积极开展一系列“扶优”、“推荐”工作。越来越多的企业通过创优获奖获得和提升企业品牌影响力、市场竞争力。但在企业管理标准化创建方面，我市大部分企业仍然延续着粗放式管理的旧体制和模式。因此，在协助企业推进管理标准化方面，鄂尔多斯建筑业协会与北京中建协认证中心内蒙古分公司达成合作意向，开展建筑行业“质量管理体系、职业健康安全管理体系、环境管理体系”(以下简称“三体系”)认证服务，帮助企业树立良好的企业形象，提高企业管理水平，获

得市场准入的资格(投标)，增强市场竞争力，从而提升企业整体形象增加品质可信度。

此项工作开展的具体服务内容包含：为会员单位提供前瞻的标准制定服务、基础的管理认证服务、卓越的质量提升服务。“三体系”的导入和实施，将有助于企业抓住发展机遇，推进企业经营生产各环节的标准化建设，以品质取胜将成为突出优势，迎接更多机遇的到来。

税务咨询服务

随着营改增的实施和金税三期大数据平台的不断完善，给建筑业企业的税务筹划工作提出了更大的挑战，企业因就地取材等客观因素造成无票支出较为常见，因与个人包工头合作、租赁个人机械无法取得可用于抵扣的进项税发票导致税负偏高的问题普遍存在，税务风险日益突出。

为帮助会员单位解决以上难题，鄂尔多斯建筑业协会与内蒙古沙璞人力资源服务有限公司达成合作意向，通过微信服务群、咨询热线等方式，为协会会员单位提供专业、优质的建筑业企业税务筹划咨询服务。

职业技能等级认定服务

职业技能等级认定是经人力资源社会保障部门备案的评价机构依据国家职业技能标准或行业企业工种岗位评价规范，对劳动者的职业技能水平进行认定的行为，是一种与职业资格评价并行的技能人才评价方式，对认定合格人员，由评价机构颁发职业技能等级证书，与国家职业资格证书享受同等待遇。

(下转第二版)

打通工程建设项目审批制度改革“最后一公里”

鄂尔多斯市工程建设项目审批制度改革开展以来，市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室着力研究改革难点，解决改革中存在的“中梗阻”问题，紧盯企业最关心、最直接、最现实的利益问题，在全自治区范围内率先开展联合验收工作，全力打通服务企业“最后一公里”。

1月21日，鄂尔多斯市住建局会同市自然资源局共同对鄂尔多斯市蒙古族学校竣工项目进行工程竣工联合验收。工程竣工联合验收是指将竣工规划核实、人防验收、消防验收、环保验收及涉及国家安全项目验收等部门验收事项并联，由以往各部门依次验收变为限时联合验收，各部门验收后统一出具验收意见，实现了“一次申请、联合验收、成果共享”，为企业提供了更便捷的服务，简化审批程序、材料，压减环节、时限，大幅提高了办事便利度。

按照联合验收要求，召开了鄂尔多斯市蒙古族学校工程竣工联合验收会，市自然资源局四级调研员马刚毅同志出席会议，鄂尔多斯市营商环境集中提升整改专班工作人员，市工改办相关工作人员，市住建局、自然资源局等相关参与验收科室、单位负责人及验收人员，蒙古族学校工程建设项目建设单位、勘察、监理、设计、施工等相关工作人员列席。

联合验收工作组听取了市代建中心关于项目概况及五方竣工验收情况汇报，结合实地考察情况，分成两个验收专项小组，分别对消防和规划进行检查验收，现场检查验收后，各验收小组集中反馈意见。

工程建设项目审批制度改革是党中央、国务院推进政府职能转变和深化“放管服”改革、优化营商环境的重要内容，是激发市场活力、转换经济增长方式的重要抓手。2021年是工程建设项目审批制度改革出成果的关键年，鄂尔多斯市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室将拿出啃“硬骨头”的决心，攻坚克难、锐意进取，继续推进改革向纵深发展。

(来源：鄂尔多斯市住房和城乡建设局)

新春贺词

一元复始，万象更新。在新的一年里到来之际，鄂尔多斯建筑业协会、鄂尔多斯建设职业培训学校向全体会员单位、业内同仁以及长期关心、支持协会工作和建筑行业发展的各级领导和有关人士致以最诚挚的问候和崇高的敬意！

2020年是协会第三届理事会履职最后一年，在这五年中，我们不断加强自身建设，提升服务水平；我们坚持不懈，为行业高质量

发展发出声音；我们众志成城，携手抗击疫情……经过五年的努力，我们取得了职业培训、职业技能等级认定等资格，被授予5A社会组织 and 优秀行业组织的荣誉……我们更收获了政府部门和会员企业肯定和认可的最高殊荣。

五年任期届满，今后我们将继续不忘初心、牢记使命，发扬民主决策制度，发挥好桥梁纽带作用，积极推进工作创新，精益求精提高

服务质量水平，在大家的共同努力下，为我市建设行业的高质量发展做出更加积极的贡献。

旧岁已展千重锦，新年更进百尺杆。在这里，我代表鄂尔多斯建筑业协会、鄂尔多斯建设职业培训学校全体员工恭祝全体会员单位和员工、各级领导、各界朋友，身体健康，阖家幸福，财源广进，万事如意！

(李飞云)

致全市建筑业同仁的倡议书

全市建筑业同仁：

春节临近，新冠肺炎疫情在国内又呈现散发、频发、聚集性态势，由于建筑行业从业人员众多且流动性大，为了尽量减少疫情传播风险，协助做好疫情防控工作，鄂尔多斯建筑业协会向全市建筑业同仁发出如下倡议：

一、怀有责任心，提高政治站位

各建筑企业管理层要充分认识到当前疫情防控的极端重要性和紧迫性，认真落实国家、自治区及市委、市政府各项防疫决策部署，在企业内从上到下宣讲疫情防控知识，不组织大型聚集性会议或聚餐，形成主动作为、积极应对、科学预防、共克时艰的良好氛围，彰显企业担当。

二、尽量选择就地过春节

短暂的离别是为了更长久的相守，无论是外乡留在本地的农牧民工，还是在外务工返乡的农牧民工，如若条件允许，请尽量留在务工地过年，减少人员流动；如果确实需要返乡，请合理安排行程，错峰返乡返岗。来自或途经国内疫情中高风险地区返乡人员，须提前一天向目的地所在社区(嘎查村)、单位或入住酒店(宾馆)报告，且来自或途经国内疫情高风险地区人员，严格落实“14天集中隔离+2次核酸检测”管控措施；来自或途经国内中风险地区人员，严格落实“14天居家隔离医学观察+2次核酸检测”管控措施；居家隔离医学观察必须按照“一人一户”要求实施，不符合条件的一律实行集中隔离医学观察。

三、做好个人防护，降低病毒感染风险

带头保护好自己，保护好家人，勤洗手、多通风、常消毒，做好个人清洁，自觉佩戴口罩，非必要不外出，筑牢个人健康防线；主动劝导、督促身边亲友遵守当前防控要求，不聚集、聚餐、聚会，不去人员密集场所，杜绝人员聚集可能带来的病毒感染；出现发热、乏力、干咳等症状，及时到指定医院就诊；不信谣、不传谣，不在网上发布、传播未经证实的信息。

防控不松懈、疫情不反弹，发展不停步，相信在党和政府的领导下，我们最终会取得疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。

鄂尔多斯建筑业协会
2021.1.28